

# 打赢环境污染防治攻坚战

## 凝心聚力 克难攻坚 坚决打赢环境污染防治攻坚战

——有关单位认真贯彻落实省、市环境污染防治攻坚战工作会议精神

**1.新华区**  
目标任务:确保2017年全年全区PM10年均浓度107微克/立方米以下,PM2.5年均浓度65微克/立方米以下,优良天数210天以上。

工作进度:环境空气质量:截至5月20日PM10平均浓度154微克/立方米,PM2.5平均浓度68微克/立方米,优良天数59天。6家商砼站要求建设封闭料仓,其中5家已建成,天杰商砼因规划、土地等问题目前处于暂停状态。“散乱污”企业治理:共排查出“散乱污”企业105家,截至5月21日涉气企业已全部取缔,涉水畜禽养殖场、屠宰场共42家正在取缔。油烟治理:超额完成139家餐饮企业油烟治理任务,取缔露天烧烤摊点153处,没收油烟烧烤炉具263套。扬尘污染治理:严格执行“六个到位”“两禁止”“六个百分之百”“两化”标准,全区44个建筑工地全部达到标准要求,共规范围挡14844方,路面硬化36200平方米,覆盖黄土和建筑垃圾228800平方米。车辆油品治理:加强全区7家在用加油站油品督查,确保进销国V车用汽油、柴油。燃煤散烧管控治理:出动执法人员214人,取缔燃煤单位47家,销毁燃煤灶225个,没收70个,捣毁煤球约2200块,扣押散装煤50袋。

**2.卫东区**  
目标任务:确保2017年全年全区PM10年均浓度109微克/立方米以下,PM2.5年均浓度65微克/立方米以下,优良天数210天以上。

工作进度:环境空气质量:截至5月20日,PM10平均浓度166微克/立方米,PM2.5平均浓度88微克/立方米,优良天数54天。扬尘污染治理工作:区管工地19个,严格执行“六个到位”“六个百分之百”和“三员”管理制度;道路扬尘相关车辆27台,每天10次逢双时洒水,机扫率达到95%以上。“散乱污”企业整治:截至5月19日,350家“散乱污”企业已整治取缔334家,完成率达95.43%。燃煤散烧管控:取缔原煤散点3个,对存在问题的5户沿街门店进行了整改。“黑加油站”取缔:13个加油站已全部整治到位;燃煤锅炉提标改造:辖区2家燃煤锅炉已全部更换为天然气锅炉。对油烟烧烤多发地段进行集中整治,发现一起清理一起;37家3个灶头以上大中型餐饮单位全部安装油烟净化装置。机动车尾气排放控制:查获大货车抛撒遗洒违法行为13起,闯禁行108起,其他货车交通违法行为203起。

**3.湛河区**  
目标任务:确保2017年全年全区PM10年均浓度110微克/立方米以下,PM2.5年均浓度65微克/立方米以下,优良天数210天以上。

工作进度:环境空气质量:截至5月20日,PM10平均浓度158微克/立方米,PM2.5平均浓度93微克/立方米,优良天数49天。工地扬尘治理:设置全封闭围挡1万多平方米,公示栏40余块,新装降尘设备20余套,塔吊喷淋设备10余套;工地料场全部覆盖3万余平方米,硬化工地路面1万余平方米,增加自动冲洗设备42套。道路保洁:1台护栏车,20台机扫洒水车,主次干道车行道的机扫率达到100%,开展了“以克论净”示范路活动。燃煤散烧治理:取缔燃煤大灶34个。燃煤锅炉整治:取缔燃煤茶炉5台。商砼站综合整治:7家商砼站6家停产治理,1家已建设密闭原料堆场料棚。网格建设:建立了乡(镇)、村(社区)、基层末端四级环境监管网格247个。“散乱污”企业已VOC治理:211家“散乱污”企业已完成199家,完成率为94.3%。严格追责问责,共约谈相关责任单位主要负责人7人,给予党内警告处分2人,通报批评责任单位2个。

**4.城乡一体化示范区**  
目标任务:确保2017年全年全区

PM10年均浓度100微克/立方米以下,PM2.5年均浓度62微克/立方米以下,优良天数210天以上。

工作进度:环境空气质量:截至5月20日,PM10平均浓度139微克/立方米,PM2.5平均浓度90微克/立方米,优良天数54天。建立网格化管理制度,突出抓好13个重点工作、6个重点区域、5个重点行业及部位。建立1公里环保示范区,对河南城建学院教学楼厕所和3栋实验楼共25个化学试剂通风系统进行了改造,对66家饭店进行改造。加强建筑工地扬尘治理,严格落实“六个百分之百”,实行一票否决制。加强渣土管理,实现百分之百覆盖。加强道路保洁,提升机扫率,“以克论净”,每平方米主干道5克,城郊道路15克。取缔“散乱污”企业:排查102家,取缔100家,完成率98.03%。挥发性有机物治理:7家加油站全部完成了油气回收改造和验收。指派2名正科级干部,组成2个督导组,增加20名保安和20名环保监督员,对全区进行巡查督导。

**5.高新区**  
目标任务:确保2017年全年全区PM10年均浓度101微克/立方米以下,PM2.5年均浓度64微克/立方米以下,优良天数210天以上。

工作进度:施工扬尘治理:辖区13家在建工地已全部通过复工验收,全面落实“六个百分之百”要求和“三员”管理制度。道路保洁:实行“以克论净”,配备机扫车6台、洒水车6台,主干道机扫率达到100%,主次干道的洒水抑尘全天12次以上。取缔“散乱污”企业:排查出的189家已全部取缔,完成率100%。餐饮业油烟治理:督促餐饮饭店必须安装油烟净化装置,全面取缔露天油烟烧烤,持续开展夜间行动,每晚出动3辆执法车,10余名执法人员,逐街逐户取缔,发现一家、取缔一家。成立5个专项工作组,抽调5名科级干部及近30名人员开展攻坚工作。

**6.市发改委:督促姚电公司抓紧推进新增供热能力建设。**协调市住建局制定了《平顶山市2017年城市集中供热实施方案》,加快推进城市集中供热建设和改造。强力推进产业集聚区集中供热改造。加快“电代煤”“气代煤”工作。协调国网平顶山供电公司加快推进城乡电网配改工程。协调市环保局加强燃煤锅炉拆改工作。协调市质监局、市环保局严格煤炭质量控制。持续推进煤炭清洁利用。细化重污染天气应急管控污染源清单。

**7.市环保局:连夜研究制定了“散乱污”企业整治取缔整改方案、大气环境质量监测网络建设项目整改方案、燃煤锅炉污染治理专项行动方案,进一步明确任务、责任、时限,提出了加强和改进的措施。**研究制定了示范区建设方案。制定完善了大气污染防治专家指令落实机制。已安装37套微型空气自动站,提前超额完成了省定35套建设任务。积极与生产厂家联系雾炮车采购,第一批6台即将到位,其他10台将分批到位。在前期“散乱污”企业整治基础上,进一步安排部署,对重点地区涉及挥发性有机物的小汽修、小喷涂、小电焊等企业进行再排查,再取缔。13台65吨以上燃煤锅炉超低排放改造工程已经全部完成;9家水泥企业已有7家完成提标改造;3家钢铁企业全部完成整改;47家挥发性有机物治理已完成46家。围绕三大重点(空气质量、重点任务、重点工程),创新督查方式,坚持问题导向,制发交办清单,明确整改标准、时限、责任,跟踪督查问责。转发了《河南省2017年环境污染防治攻坚战季度考核办法》,比照省里,研究制定了市考核办法,实行月排名、季考核和年终考核制度。加强与市纪委监委沟通联系,及时提请追究问责。超前谋划,当好参谋;统揽全局,协调各方;

突出重点,狠抓难点,强化督查,补齐短板,及时报告,提请问责;加强与省政交办的沟通联系,争取上级支持帮助。

**8.市工信委:制定实施2017年度错峰生产实施方案。**从6月1日至6月30日,对全市水泥企业、铸造企业(除涉及民生任务的生产线以外)实行停产,全市钢铁企业根据环境质量状况和重污染天气管控要求实行限产或停产,不能稳定达标排放的实行停产;扎实推进清洁生产。根据河南省工业企业清洁生产水平提升计划(2015-2018年),组织全市钢铁、焦化、建材、化工等重点行业实施清洁生产技术改造,目前正在有序推进各项工作;根据市环境污染防治攻坚战办指令开展工业企业管控工作,加强对工业企业现场监管;扎实推进退城进园工作,推动工业企业转型升级,加快构建和谐人居环境。

**9.市公安局:全面管控大型货车入市行驶,规范过境车辆通行秩序,通告已经在《平顶山日报》发布,目前正在大力宣传,5月29日起全面实施;**在市区全面开展红棚三轮车、泔水运输车查处行动,配合市住建局严查渣土车;已淘汰黄标车1194辆(目标:8月底完成淘汰6589辆);严厉打击整治“黑加油站”、严格烟花爆竹禁限放管理、严格执行秸秆禁烧管理,严厉打击妨碍环保执法行为,严格环保移交案件查处办理,对需要公安机关配合的工作始终积极主动,依法办理,从严快打快处。

**10.市国土资源局:全市环境污染防治攻坚战工作紧急推进会议召开后,市国土资源局迅速行动,于5月22日上午召开了全系统视频会议,传达全市会议精神,专题安排部署环境污染防治攻坚战工作,作为当前首要的政治任务,要求全系统干部职工以高度负责的政治担当,服务民生的忧患意识,坚决打赢此次攻坚战。**对市政府确定的矿山扬尘管控、“三堆”整治、配合“散乱污”整治等三项主要工作任务,以及土地整治项目抑制扬尘工作,确定了责任领导、责任单位,完善方案,明确目标、细化措施、压实责任,强化监督,严格问责,各项工作正有序开展。

**11.市住建局:10月底前完成新增供热面积303万平方米,新建、改造管网34公里,新建改造换热站67座,市区集中供热普及率达到60%。**目前,供热扩建二期工程已开工6处作业面,新建热站11座,新增供热面积103万平方米,新增供热普及率3.4个百分点;强化工地扬尘管理,截至5月22日,全市工地复工验收206个,验收率73.5%,持续抓好全市280个工地督导检查,确保全市工地“六个百分之百”的要求落到实处;统筹推进黑臭水体治理:目前,湛河三个标段随港河治理工程正在进行,西杨村河和城东河市区已治理完毕,吴寨沟已治理,下游正在清淤,月台河已治理,其他正在拆迁;积极开展城市清洁行动,实行道路“以克论净”,严格落实《关于集中开展城市大清洗活动的紧急通知》要求,改善城市环境质量;5月底前全市建筑工地扬尘监测平台建设和安装完毕并与省平台实现数据对接。截至5月20日,全市185个建筑工地已安装扬尘监测监控设备。

**12.市交通运输局:施工工地扬尘污染治理:实行复工验收和在线监控制度,实行“三员”管理;与施工单位签订施工扬尘治理目标责任书;严格落实“六个百分之百”“两个禁止”和“一票停工”制度;公路清扫养护污染治理:实行“以克论净”考核,每周开展一次公路大清扫;新购置并投入使用10台洒水车、11台洗扫车、3台护栏车;过路重载车辆渣撒撒问题治理:加强货源源头管理,依托市区周边5个执法卡点,实行常态化不间断执法,通过四级联网信息抄告系统,对渣撒漏撒、超限超载等车辆进行查处,全面打击违法违规运输行为。**

**13.市水利局:水利工程工地实施扬**

尘污染防治“黑名单”制度,“一票停工”制,复工验收制,“三员”管理制度,强化重污染天气应对管控,加强督导检查,对18个工地进行了2轮督导检查,下发整改通知2份;努力改善重点河流环境流量,制定了水污染防治攻坚战实施方案,印发了重点任务清单;完善河道长效管理机制,已制定河长制实施方案上报市政府;完成地下水压采任务,已制定封井方案。

**14.市安监局:洁净型煤生产仓储供应中心成品车间已经建成,生产车间5月25日将建成,储煤场现场基本清理完毕,准备硬化地面。**5月底部分生产设备到货进行初期安装。全市7个配送中心和71个配送网点全部开工建设(宝丰县、郟县配送中心已建设完成)。5月31日前完成30%的配送网点建设,其他配送网点按时间节点完成建设投入运营。

**15.市农业局:制定了《平顶山市2017年农作物秸秆禁烧及综合利用工作方案》《平顶山市农业局环境污染防治行动方案》《平顶山市引进安装“蓝天卫士”电子监控的意见》《平顶山市农业局水污染防治攻坚战工作方案》;成立禁烧领导小组和农业面源污染防治领导小组及7个局班子成员带队的秸秆禁烧检查督导组,与市禁烧办2个督导组,10个检查组共同开展工作,目前已发简报4期;督促各县(市、区)安装“蓝天卫士”监控系统450套;已排查昭平水库网箱数量9600个,向鲁山县政府发出加快取缔函一份;协调畜牧、农机、林业、交通运输、住建等部门,制定了畜禽粪污治理、秸秆垃圾收集处置、非道路农业机械污染防治等5个方案。**

**16.市商务局:抽检油品306批次,其中265批次合格(10个油样结果未出);**排查出133座非法加油站,拆除101座,查封32座(证照不全),全市正常营业的加油站(点)全部安装油气回收装置,废旧汽车回收拆解:全市共回收各种报废汽车1113辆,拆解1111辆,其中黄标车387辆,拆解384辆。

**17.市质监局:64台10蒸吨及以下燃煤锅炉已于2017年3月底前已全部注销或撤销使用登记证(已建立台账);**严格按照洁净型煤的生产标准对生产加工洁净型煤企业进行煤质监管;年初对全市质监系统进行了部署,根据属地政府提供的“散乱污”企业名单,逐一依法注销或撤销相关证件;对热电联产机组及集中供热燃煤锅炉进行风险监控,同时加大检测频次,监督其使用优质煤。

**18.市工商局:目前生产中心、仓储中心、配送网点全部开工建设,配送网点已经建成9个,7月底前将建成满足本地需求的1个洁净型煤生产中心,7个仓储供应中心和71个配送网点;全市已经取缔304台,正在取缔494台,8月底前全面完成燃煤茶炉、燃煤大灶、经营性小煤炉取缔任务;全面加强散煤监管,严厉打击非法经营散煤行为,已关停15家,转产10家;8月底前,全面取缔或改建现存的58户散煤经营户;认真做好流通领域成品油抽检,已抽检加油站183家,抽检率57.55%,超额完成阶段任务,实现全市加油站抽检全覆盖。**

**19.中国平煤神马能源化工集团有限责任公司:成立集团环境污染防治督查办公室,进一步加大督查问责力度;立即实施厂区和铁路沿线大清洁行动,彻底清除“脏乱差”死角;综合施策,提升运力,5月底前将汽运原煤量削减至20%;汽运原煤和矿石,必须做到全封闭运输;立即实施LNG替代柴油车辆改造20台,实现汽运车辆“零排放”运输;研究绿色煤炭运输模式,进一步降低扬尘污染。**

**20.国网平顶山供电公司:切实履行燃煤机组抄表排放监管职责,积极配合做好“停电”“煤改电”相关工作。**目前9家企业已完成替代电量1.1亿千瓦时,全年完成省公司下发的电能替代指标6亿千瓦时。(综合)

张明新在叶县调研精准扶贫工作时强调

### 发扬为民务实作风 坚决打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者杨沛洁)5月23日,市委常委、宣传部长张明新带领市委宣传系统有关人员先后到叶县夏李乡大杨庄村、郭庄村调研精准扶贫工作。

在贫困户和脱贫户家中,张明新详细了解他们家庭的基本情况、收入情况、脱贫措施,并与乡、村干部认真研究帮扶措施、脱贫计划。在两村党群综合服务站,张明新仔细查阅脱贫档案资料,向驻村第一书记、工作队和村两委干部详细了解脱贫攻坚情况,并对整改规范档案、扶贫政策落实等工作提出明确要求。

张明新指出,要精准分析致贫原因,精准推进扶贫措施,帮扶措施要

到户到人,找准症结,精准施策。要规范完善档案,一户一户校准台账,扎实做好结对帮扶对象走访摸底、调查甄别、资料填写等工作,确保对象情况精准、精确、精细。要切实结合实际发展特色产业,切实拓宽贫困户增收渠道,为贫困户顺利脱贫打下坚实基础。要加强宣传力度,综合运用政策宣讲、入户走访、现场解答等多种方式,让各级干部和广大群众掌握扶贫政策要领。宣传战线要发挥优势,聚焦文化广场建设、文化传承创新、精神文明建设等工作,为脱贫攻坚提供强有力的智力支持和文化支撑。

杨克俊在鲁山县调研脱贫攻坚工作时强调

### 抓实抓细抓紧抓准 确保实现稳定脱贫

本报讯(记者毛玺玺)5月23日下午,受市委主要领导委托,市委常委、秘书长杨克俊带领市委办公室、市扶贫办有关负责同志到鲁山县调研脱贫攻坚工作。

杨克俊一行先后来到下汤镇以及该镇十亩洼村、西张庄村,认真查看贫困户精准识别和建档立卡整改规范情况,并与镇、村干部进行了深入交流。针对档卡规范中存在的问题,他叮嘱随行工作人员要加强业务指导,帮助其限期整改到位。

杨克俊要求,进一步深化认识,

提升站位,把脱贫攻坚作为重大政治任务来抓。要抓实过程,贫困户进入和退出要实事求是,绝不能有半点虚假;要抓好细节,坚持高标准、严要求,细之又细地做好档卡规范工作,确保做到“三个零差错”;要抓紧整改,倒排工期,咬紧牙关,确保按照时间节点完成任务。杨克俊强调,要做好脱贫攻坚政策宣传,不断激发群众脱贫内生动力,最关键的还在于帮扶措施和成效。要学习借鉴外地经验做法,通过产业帮扶、发展集体经济等方式真正让贫困户稳定脱贫。

葛巧红在调研党性教育基地建设工作时强调

### 深入挖掘 整合资源 不断丰富教育内涵

本报讯(记者华谦)5月23日,市委常委、组织部部长葛巧红先后到舞钢市、叶县和鲁山县调研党性教育基地建设工作。

葛巧红一行先后到舞钢市虎头山革命烈士陵园、冶铁文化博物馆,叶县县衙廉政教育基地,鲁山县豫西革命纪念馆,详细了解党性教育基地运行和深化提升工作开展情况。

葛巧红强调,深入开展党性教育,是加强领导班子和干部队伍建设的重要举措。要在现有基础上,进一步深入挖掘、整合资源,不断丰富教育内涵,努力建设高水平的党性教育基地。要深入挖掘党的革命历史,切

实增强基地的吸引力、感染力、说服力,努力做到打动人、教育人、帮助人。葛巧红还先后到叶县水寨乡桃奉村和鲁山县赵村赵庄村,看望慰问省驻村第一书记杨斌和司久正,了解他们的工作生活情况,翻阅精准扶贫明白卡、入户普查表等资料,询问村集体经济和村民生产生活情况。葛巧红表示,要尊重民意,不负众望,和当地党委、政府一道带领贫困地区群众早日脱贫致富。各级各部门要主动了解关心省驻村第一书记的生活所需和工作进展,为他们顺利开展工作提供有力支持。

## 全市农口环境污染防治攻坚战工作会议召开

冯晓仙出席并讲话

本报讯(记者刘晓雷)5月22日,全市农口环境污染防治攻坚战工作会议在市委、市政府办公大楼召开。副市长冯晓仙出席会议并讲话。

冯晓仙强调,要坚决做好秸秆禁烧工作,县、乡党委和政府要切实担起三夏生产和秸秆禁烧的主体责任,层层传导压力,逐级压实责任,真正凝聚全社会攻坚合力。各有关部门要按照职责分工,密切协调配合,继续落实好市直单位包管重点乡镇工作制度和同责督查制度。要强化技防人防,尽快完成“蓝天卫士”电子监控系统,并迅速投入使用。要始终保持秸秆禁烧高压态势,

严肃督查问责,对不能按时完成目标任务及整改工作不力的责任单位主要领导、分管领导、具体责任人,严格落实处理措施。要继续落实优惠政策,搞好补贴扶持,加快推进秸秆“五化”利用,多渠道增加农民收入。要认真做好夏收工作,严控留茬高度在15厘米以下,秸秆粉碎后就地还田,大力推广免耕灭茬播种机。要大力发展生态循环发展模式,科学规划畜禽养殖生产区,狠抓臭气污染治理,做好水质保护工作,坚决落实好各项工作措施,为全市环境质量改善、建设美丽鹰城作出应有贡献。

## 我市长三角区域(上海)招商活动签约257.16亿元

李毛出席签约仪式

本报讯(记者高秋鹤)5月23日下午,我市在上海举行“平顶山市长三角区域(上海)招商活动”签约仪式,共签约项目40个,计划总投资257.16亿元。副市长李毛、市政协副主席张电子出席签约仪式。

李毛在致辞中代表市委、市政府向与会嘉宾和企业家表示欢迎。他说,长三角区域(上海)是我国经济发展最具活力、创新能力最强的区域之一,拥有丰富的资金、技术、人才和管理经验。希望并热烈欢迎各位企业家和嘉宾,莅临平顶山考察指导,推动合作、投资兴业。平顶山也将竭尽全力

为各方朋友和广大客商提供最热情、最周到、最高效的服务,让大家在平顶山放心投资、舒心创业、安心发展。此次“平顶山市长三角区域(上海)招商活动”由政府主办、市工信委承办,当天共有195位当地企业家和嘉宾参加了签约仪式。在签约仪式前,李毛和张电子还分别会见了绿地集团、爱默生电梯(上海)、国邦新材料、金盟投资等10余家当地企业的负责人,就进一步推动项目合作进行了深入洽谈,并参加了宝丰县和嘉嘉、莅临平顶山考察指导,推动合作、投资兴业。平顶山也将竭尽全力

## 国家取缔“地条钢”专项督查组莅平

魏建平陪同

本报讯(记者程颖)5月23日,由国家环保部、中国钢铁工业协会专家组成的国家取缔“地条钢”专项督查组,在副市长魏建平和市发改委、市质监局、市环保局、市工信委等单位负责人的陪同下,对我市相关企业进行了现场核查。

督查组一行到顺华矿山金属材料公司,实地察看了企业生产设备,详细了解“地条钢”处置工作进展,检查是否存在违规转移产能的情况;到河钢集团舞钢公司、舞钢中加公司,实地了解企业现在的生产现状。督查组表示,彻底取缔“地条钢”

是今年国家钢铁去产能的首要任务。希望平顶山市继续加大对“地条钢”违法违规产能的排查打击力度,严格按照取缔标准整治到位,坚决淘汰“地条钢”落后产能,加快推进钢铁行业转型升级。“地条钢”是指以废钢铁为原料,经过感应炉等熔化、不能有效进行成分和质量控制生产的钢及其为原料轧制的钢材。冶炼“地条钢”的设备有工频炉和中频炉,这些设备无法控制钢材成分,一般把废钢铁熔化,再倒入铸铁模具内冷却而成,产品质量参差不齐。



5月22日,一辆机动车在市区园林路路段一个工地出口处进行冲洗。为了做好大气污染防治工作,避免车辆携带泥土造成扬尘,该项目施工方在施工现场出口处安装了重力感应喷淋系统,对所有出工地的车辆进行喷淋清洗。本报记者 姜涛 摄

## 市国土资源局破除部门“篱笆”

合力攻坚污染防治

本报讯(记者吴学清)为根除矿山扬尘、“三堆”等环境污染痼疾,5月22日,市国土资源局召开紧急会议,要求全市国土资源局不讲条件、不打折扣、不推诿,把工作做细、做实、做好,合力打赢环境污染防治攻坚战。

此次,该局对各部门提出了更高的要求,必须扭转按照部门分工、部门职责开展工作的老观念,进入紧急状态,严格按照措施落实到位。成立由局主要负责同志任组长的领导小组,统筹协调安排相关事宜。对市政府确定的矿山扬尘管控、“三堆”整治、配合“散乱污”企业整治等三项主要任务,按照组分工,由分管同志作为第一责任人组织具体实施。用3天的时间对全市已批矿山、“三堆”情况、土地整治项目等进行摸底排查,拉出

清单,建立问题台账,根据具体情况,逐宗、逐企业研究整改意见,排出整改节点。对矿山扬尘防治工作,按照“六个百分之百”的要求,责成主体企业实行湿法作业,对矿石堆进行覆盖,对作业场地进行喷淋,未经验收一律不得开工、复工。对“三堆”整治工作,进一步加大巡查力度,实施湿法作业,全面清理或拆除。对违法占地行为,依法依规坚决查处到位。对“散乱污”企业整治工作,加强监管,严防“死灰复燃”。对无执法主体资格的工作事项,及时函告相关部门,主动配合工作。

该局主要负责同志表示,该局将及时启动问责机制,对未按时节点完成任务或整改不力的责任单位主要领导、分管领导、具体责任人,视情节实施问责。